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Diagnostic Cinétique Chimique

Au cours de la réaction : 2 N2Os = 4 NO; + 0, la vitesse de disparition de N>Os vaut, 3 un instant t donné, 2.102 mol.L.s™.
Que vaut la vitesse globale de la réaction a cette date ?

T (M0): o dNROS) o Tz_AdING]) _; v digotadlls!
ol < Tk

Que vaut la vitesse de formation de NO2 3 cette date ?

7y (ND); dTAC) o L 4 dDNed L0) = Y Ao el U p 7
Ak -

Quelle différence faites-vous entre vitesse de réaction et loi de vitesse ?

Vitkise du reachion : o= 43 = A dlc) (WA mﬁvmc'ﬂ \f = v.C.)
ar ~, b ’

Loi c(-‘l \.\t‘;u /QOQ Mdpl.&_ Cin .Q.g'\ gi'\.l,"c‘\& Py (.‘l/)’bOu.;'/‘ c‘.\L U PW 91,3"(),11.'/-
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Quel est le principe de la dégénérescence de I'ordre ?

iR o b froad ke Len A» rt'cu‘\.‘_s A wrmdiv sl
LC«J\(J?/\LTFJ’\GJ\ (A./V’Af(\‘-ut ’N\L &w{ A NC\(‘;\M ‘;‘,\‘ Lo connsmmma

Quel en est l'intérét ?

Gl mwwaj,‘\gﬁ cortredi | o Lot di B ae el plo
cUpmM b ot covedabue.

lex & wlmmn aw\eﬁfca = ﬂi‘t"(‘c"“‘ho‘ "’L‘*u‘-d"ubin f)eva .

Soient 2 processus élémentaires opposés A + B 2 C (ctes de vitesse : ki pour le sens direct et k1 pour le sens inverse).
Ecrire la loi de vitesse de la réaction en sens direct et celle de la réaction en sens inverse.

0’1 = I(,‘CAIGJ
e, & h_4EC.1_

Poanmus Sl{mendacs = o qh.zLiYn & vad'F Ka{f \/:

Quelle relation mettant en jeu les constantes de vitesse peut-on écrire quand I'équilibre chimique est atteint ?

éc‘m&j,‘ Mi“\ Mt jeoad

A
R IR k4, T = ky . LA ( K° 5i AB2FC soik




Soit une séquence de deux étapes (constantes de vitesse : ki et k.1 pour la premiére étape, kz pour la seconde) :

(|:H.‘ (I:HJ THJ'/__“\ H <|:”3 H
@ @ @ @,
CHy—C—C = CH-CO" +0 me—ca v 0 —» me—¢—0{
. i

CH, CHs Cl‘!l3 i CHs

En quoi consiste I'AEQS ?

idanesk: pochs A 0 _, deze) _ [opeis wn beaps dib dindichga )

o Ak

A quejlé condition est-il possible d’utiliser cette approximation pour ce mécanisme ?

P o & ujﬁ, d foJ’ c((\ A alnediain so b aoassamd 5

S ,{c/rﬂo\h% =

hfor«\:}\o\ bl L ﬁw,,maj\v‘ D =D \él (L«l’:“wéb_l

En déduire la loi de vitesse de formation de 'espéce (HaC)aC-OH:z".

vy ok ALol] gk Centne

A’EGS & C* (cc«f‘aaa}no—\) .

d((-"J =3 ™
== 0= Wy —u, -
clf

=5 Cevy. 'Z,, LAe C2) — k\r: L,‘l{,,_ LC*DU H.0) l
k-,lc(_ﬂ + b, Cig) ko4 0@ + b OUo)

On suppose cette fois 'AEQS non applicable. Quelle aurait été la loi de vitesse de formation de 'espéce (HsC)3C-OH.* en
supposant que la premiére étape (ki k1) est un équilibre rapide ?

AERL non aﬂthk(z < fcfmaj\m P’Lm F¢\(D\0Lv~ c’,,_; (,ofvaoma,‘\an
E‘i«'% > God, > ke - b, TeTED

A S k,_ CC43{:u10”3 _— {U.—: k., /(LD'(L,JCLQDCHLOJ/
k _, C@)

Soit la réaction 2 NO + 02 - N20a conduite dans un réacteur fermé. A Finstant initial, le systéme a la composition suivante :

0,7 mol de NO, 0,5 mol de O: et 0,2 mol de N.Oa. Quel est le réactif limitant ?

2 MO 4+ O —o NaO “Wo . ; \
“. = & @ '“/L“w = NO Ll
ﬂOL = 9, 'y
A
A un instant t, il reste 0,3 mol de NO. Quel est 'avancement de la réaction 2 cet instant ? Quel est le taux d’avancement ?
Z NO + 0L - W, Tave davouemed . T . 3
ET| 0% o5 0, P
E 1o} -?,) O,s‘:j 0,1+ jm =0,3Y mol .
\"W"— '
=43 = [T E-ovt (539
J
2‘4\3 = O/ 2 ool . :




On s’intéresse & la réaction en phase gaz : 2 N2Os (g) =4 NO2 (g) + 02 (g). Le systéme est fermé. La température T et le
volume V sont maintenus constants (T =298 K ; V = 10 L). A état initial, I'enceinte contient seulement no = 1,2 mol de N2Os.

Calculer la pression initiale Pp dans 'enceinte.

— ALK B 28

(ﬂ( G‘f’ F’D-.: n;o_f'\_—. 5 X 8,3/“1)( LS% s Z,D(,OS.PC\—
vV A0. o3
PO T~ 3,0 lDCf,

Définir le temps de demi-réaction tx.

T2n ds dovd - dachor: ke a. ol Aeg o Ma mochée Ao reeechi
" f i
,&WHWL a Sl conmonmee. .
Al , v sk f‘iachlo —n (f/;,?_, s Lﬁl\}lﬁjl; CNLOJ':)O ,
P

Calculer la pression partielle en N2Os a Vinstant t = tx.

Z No- = Lo, + O e A tf/z_, nNLOJ-:Ei.m =05
n 2 - ’
£T o o o ao ¢
& 9 n o 3
€T No-1% 4 3 no+2§ . fe
of4-T ) 20T {not ﬂc(zf-l—gz't) =2 l QVL%_('WL) = A, bar,

(e j/jmz - 3/3“: = 25/“‘)

Calculer Ia pression totale dans Penceinte a l'instant t = tx.

S T-o¢  allors c’qa,\}x\-é bokeke cls qu() f)aqa: no(/H ?Z_X e, 5—):/1/7 i

= lpw“?m_) 2 -Sjb be.

A Pe Vobele - P “b‘vgﬂl RT
YININ = 3
Prernen (XA‘LQQJ» 5 P@ ] g@‘ &

Tamy

Soit la réaction 2 NO + 02 -» N20s. Les mesures de vitesse initiale de formation de N20s, vo (en mmol.m3.h"), pour
différentes valeurs de concentrations initiales (en mmol.L?) en réactifs NO et O2 sont rassemblées dans le tableau suivant.

Expérience | [NOJo [O2]0 Vo
1 1 1 2
2 2 1 8
3 2 2 16

Calculer les ordres partiels et 'ordre global.

En deivek oo = k Cvad* TOE

E)ceénen(_eo Ak - C'D._]o }c{p-\,lﬁrf,% . Voa :C:NOBO, {4

Yo CNOJOL—
L(%): of 1@,(?:):};4) sox el 2.

Exptrernes 1442 - [R= 4

En déduire la valeur de la constante de vitesse k.




Soit la réaction Hz02 > Hz0 + % O2. La concentration en péroxyde d’hydrogéne H20: a été mesurée a différentes dates.

t (min) 0 30 60 120 240
[H202] (mol.L") 0,50 0,40 0,30 0,18 0,06

Montrer que ordre 1 convient.

A[“LOLJ R CH.0,D. NI A H.0,] - An Cﬂlatjo = h‘ :

bL pDV\A) !'TPC\/L!) Cxﬁlc‘\n)‘n’,«'\m Pz o Pﬂr“' & & L’\_

Ae do. Adoldz
=> QA 4 validd,

Déterminer la valeur de la constante de vitesse k.

zm%ﬁm Aoi mm'c‘« i Lo odiba

CHOD = 2 0oy - bV i
Oa ( D= G 19 do 5 k: "Z/S(,os
S 0D 2 0,6+ - 39002

-1

é ﬂml-c dv ‘trvp)

iaclaﬁu* an

Ao Aorades.

;M;\

Nommer et énoncer la loi traduisant la dépendance de la constante de vitesse avec la température.

lor A Archénios - k¢t = Ae’(E“"/er)

La constante de vitesse k de la réaction de décomposition de I’éthanal a été déterminée a plusieurs températures.

T(°C) 427 487 537 727
k {L.molis?) 0,0110 | 0,105 | 0,789 145

Calculer I’énergie d’activation de la réaction.

.y g2 bhk-0nA_ Ea
st A JS) corlak= 09996 C RT o B = ABS R o]

A Ten W Gak =23 _ B2

Quel est I'ordre de la réaction ?

k 2n Lol 5 —_— ctachon Jdorde 2.
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